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Kommunledningskontoret 
 

  
Till  Kommunstyrelsens 
arbetsutskott 

  
  

 

Medborgarförslag – Container på återvinningscentralen i 
Vaggeryd för överblivna fönster och dörrar från 
renoveringar 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår Kommunstyrelsen föreslå Kommunfullmäktige 
delvis bifalla medborgarförslaget och invänta SÅM:s utredning i frågan om att införa återbruk 
av gamla fönster och dörrar vid återvinningscentralen i Vaggeryd.  

Sammanfattning av ärendet 
Ett medborgarförslag inkom 2019-01-16 till Vaggeryds kommun gällande att ställa upp en 
container på återvinningscentralen i Vaggeryd där man kan lämna och hämta överblivna 
fönster och dörrar från renoveringar. Återvinningsstationen drivs av SÅM som har yttrat sig i 
ärendet. SÅM konstaterar att medborgarförslaget går i linje med målen i den kommunala 
avfallsplanen samt den nationella avfallsplanen. SÅM uttrycker även att de har ett stort 
intresse i återbruk av fönster och dörrar. Dock klassas större mängder bygg- och 
rivningsavfall som verksamhetsavfall och det ingår inte i SÅM:s ansvar att samla in och 
omhänderta sådant avfall. SÅM kommer att fortsätta arbeta med frågan om återbruk av 
fönster och dörrar i enlighet med uppställda mål.  
 
SÅM kommer under 2020 utreda möjligheten att lämna grovavfall (fönster och dörrar) till 
container för återbruk i Vaggeryd. I utredningen ska även eventuella kostnader klargöras samt 
förenlighet med annan lagstiftning som gör att fönster och dörrar (bygg- och rivningsavfall) 
kan klassas som verksamhetsavfall.   

Ärende 
Bakgrund 
Ett medborgarförslag inkom 2019-01-16 till Vaggeryds kommun gällande att ställa upp en 
container på återvinningscentralen i Vaggeryd där man kan lämna och hämta överblivna 
fönster och dörrar från renoveringar. Medborgarförslaget remitterades 2019-01-28 av 
kommunfullmäktige till kommunstyrelsen (kommunledningskontoret) för hantering.  
Kommunledningskontoret remitterade ärendet till SÅM för yttrande senast den 2 maj 2019.  
SÅM inkom 2019-04-23 med ett yttrande i ärendet. 
 
SÅM konstaterar att medborgarförslaget går i linje med målen i den kommunala avfallsplanen 
samt den nationella avfallsplanen. SÅM uttrycker även att de har ett stort intresse i återbruk 
av fönster och dörrar. Dock klassas större mängder bygg- och rivningsavfall som 
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verksamhetsavfall och det ingår inte i SÅM:s ansvar att samla in och omhänderta sådant 
avfall. SÅM skriver att under förutsättning att SÅM kan bygga upp ett fungerande system för 
återbruk av fönster och dörrar inom GGVV-regionen så kommer en sådan åtgärd att införas. 
Kommunledningskontoret vill framhålla att Vaggeryds kommuns återvinningscentral redan i 
dagsläget har flera väl fungerande återbruksdelar och att dessa borde gå att utveckla. Under 
förutsättning att de ekonomiska och lagmässiga delarna är utredda anser 
Kommunledningskontoret att det mycket väl går att införa återbruk av fönster och dörrar i 
Vaggeryds kommun först, och att det inte nödvändigtvis måste ske i alla GGVV-kommunerna 
samtidigt. Vaggeryds kommun kan i detta fall föregå med gott exempel.  
 
Ekonomiska konsekvenser 
En utökad återbruksverksamhet kommer att medföra kostnader för till exempel personal. Det 
behöver även säkerställas att endast eftertraktade fönster och dörrar lämnas för återbruk så att 
inte SÅM:s verksamhet belastas med kostnader för omhändertagande av rivningsavfall som 
egentligen inte ska belasta den kommunala renhållningsavgiften.  
 
Politiska mål och beslut kopplade till ärendet 
Bygg- och rivningsavfall är ett prioriterat område i den nationella avfallsplanen och i det 
avfallsförebyggande programmet. Förberedelse för återanvändning av icke farligt bygg- och 
rivningsavfall ska enligt EU:s avfallsdirektiv öka minst 70 viktprocent före år 2020.  
 
I antagen kommunal plan för avfallsförebyggande och hållbar avfallshantering 2018-2022 
under mål 5.1 ska SÅM under 2019-2020 ”Utveckla möjligheterna till att lämna grovavfall till 
återanvändning och materialåtervinning”.  
 
I Vaggeryds kommuns miljöprogram (antaget 2018-04-23) finns mål om att vi ska arbeta med 
att förebygga avfallet i alla våra verksamheter och ha som mål att avfallsmängden ska minska 
med 10 % till år 2021 jämfört med 2017.  
 
Agenda 2030 
Genom ett ökat återbruk av till exempel fönster och dörrar stärker det arbetet med mål 12 – 
Hållbar konsumtion och produktion.  
 
Uppföljning och utvärdering 
När SÅM är färdig med utredningen kring om det går att erbjuda insamling och återbruk av 
gamla fönster och dörrar ska utredningen återrapporteras till kommunledningskontoret.  
 
Förvaltningens helhetsbedömning 
Kommunledningskontoret anser att ett ökat återbruk på våra återvinningscentraler är viktigt ut 
ett miljö- och hållbarhetsperspektiv. Medborgarförslagets intentioner stödjer flera av våra 
kommunala, nationella och globala mål.  
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Beslutet ska skickas till 
Linda Henriksson, SÅM 

 

Handläggare 
Handläggare Lina Larsson, miljöstrateg och ansvarig chef Torbjörn Åkerblad, kanslichef
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